Heimat Almanya – Aufgaben

Richtig oder falsch?
Lies die Aussagen. Was ist richtig und was ist falsch? Falls eine Aussage falsch ist, schreib dann die richtige Aussage.
	Nr.
	Aussage
	Richtig
	Falsch, weil…

	1
	Wegen dem Wirtschaftswachstum in der 1950er-Jahre gab es Arbeitskräftemangel in Deutschland.
	
	

	2
	Die Arbeitskräfte begann die Bundesrepublik in anderen Regionen des Lands anzuwerben.
	
	

	3
	1973 machte die türkische Regierung und die deutsche Bundesregierung ein Anwerbeabkommen.
	
	

	4
	Die ausländische Arbeitskraft sollte wieder zurück in ihre Heimat gehen, wenn es kein mehr Arbeit gab.
	
	

	5
	Der „Döner“ sieht man heute als ein "deutsch-türkisches Produkt".
	
	

	6
	Aufgrund des Anwerbeabkommens kamen etwa fünf Millionen Türken von 1961 nach Deutschland, und die Hälfte gingen wieder in die Türkei zurück.
	
	

	7
	1973 beschloss die Bundesregierung, einen Anwerbestopp für Arbeitnehmer aus dem Ausland zu machen
	
	



Was steht im Text?
Beantworte die Fragen:
1. Warum gab es ein Wirtschaftswachstum in der 1950er-Jahre in Deutschland?

2. Was ist ein Gastarbeiter? Was bedeutet das?

3. Wie ist das Leben heute für die Deutschen, dessen Familie aus der Türkei stammt?
